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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 
 
Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 
Congreso de los Diputados, los diputados Ismael Cortés Gómez y Joan Mena 
Arca, del Grupo Parlamentario Confederal de Unidas Podemos - En Comú 
Podem - Galicia en Común formulan las siguientes preguntas dirigidas al 
Gobierno, para su respuesta escrita. 
 
El Alt Penedès es una comarca catalana con 108.411 habitantes que ha 
combinado la actividad agraria (vitivinícola), industrial, constructiva, comercial y 
de servicios desde los década de los sesenta del siglo XX. Este equilibrio entre 
los diversos sectores económicos le permitió capear la crisis de 2007-2008. En 
cambio la crisis social y económica provocada por la crisis sanitaria de la 
Covid-19 ha impactado duramente en esta comarca, agravada por dos crisis 
estructurales de la viticultura i la del automóvil, como muestran los 1.202 ERES 
que han afectado a 7.741 trabajadores y trabajadoras (un 20% de la población 
ocupada).  
  
La comarca del Alt Penedés se enfrenta en estos momentos a una profunda 
crisis industrial, concretada en el sector del automóvil que da trabajo de forma 
directa e indirecta a unos 3.500 trabajadores en la comarca. En estos 
momentos hay dos empresas dedicadas a la producción de componentes para 
la automoción que han anunciado a sus trabajadores el cierre definitivo de sus 
fábricas en el Alt Penedès: Robert Bosch del municipio de Castellet i la Gornal 
con 300 trabajadores y Alfisa en el municipio de Santa Margarida i els Monjos 
con 105 trabajadores. Y una tercera, Calsonic-Kansei emplazada en Santa 
Margarida i els Monjos, y también dedicada a producir componentes para el 
automóvil que redujo su plantilla de 80 trabajadores a la mitad recientemente. 
 
Las fábricas citadas pertenecen a compañías internacionales alemana, 
francesa y japonesa, respectivamente, y han sido y son viables 
económicamente, debido a la profesionalidad de los trabajadores y la calidad 
de sus productos. Lo que se está produciendo es un proceso de 
deslocalización en favor de fábricas situadas en otros lugares donde los costes 
laborales, sociales y ambientales son menores. Los trabajadores de las dos 
fábricas que las respectivas direcciones quieren cerrar, Robert Bosch i Alfisa, 
han estado años haciendo sacrificios salariales y sociales para mantener la 
actividad productiva. En el caso de Robert Bosch, ha pasado de una plantilla de 
1.200 trabajadores en 2003 a 300 en 2020.  
   
El cierre de estas empresas significaría un golpe mortal a la industria y a la 
economía del Alt Penedès i comportaría una aumento espectacular del número 
de personas sin trabajo en la comarca, ya que las personas que de forma 
directa o indirecta se quedarían sin trabajo serían unas 1.000, 



 
aproximadamente. Que se sumarían a las 6.267 que hay actualmente. Una 
verdadera catástrofe económica para la comarca del Alt Penedès. 
 
 
Los trabajadores de ambas fábricas han emprendido sendas huelgas para 
luchar contra el cierre y la deslocalización que pretenden las respectivas 
direcciones situadas fuera de nuestro país. Y tanto los trabajadores, como los 
informes técnicos, muestran que las dos fábricas son viables económicamente.  
 
Los trabajadores de ambas empresas demandan también a la administración 
que impida el cierre de dichas fábricas y concretamente al Ministerio de 
Industria y al Ministerio de Trabajo que intervengan para evitar la 
desindustrialización de la comarca del Alt Penedès y faciliten la necesaria 
reconversión que garantice la sostenibilidad económica, social y ambiental de 
la industria que representa el 30% de la población ocupada.  
 
 

1. ¿Qué actuaciones prevé el Ministerio de Industri a para evitar la 
desindustrialización de la comarca del Alt Penedès y garantizar su 
continuidad y reconversión? 

2. ¿Qué actuaciones prevé el Ministerio de Trabajo y Economía Social 
para garantizar el empleo en el sector industrial c on objeto de 
mantener su arraigo territorial e impulsar su proye cción comercial 
internacional? 

3. ¿Cómo va a apoyar el Ministerio de Trabajo y Eco nomía Social las 
demandas de la plantilla de las empresas Robert Bos ch de Castellet 
i la Gornal i Alfisa de Santa Margarida i els Monjo s?  

 
 

Palacio del Congreso de los Diputados 
Madrid, a 18 de septiembre de 2020 
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